



JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić

Ul.VI crnogorske b.b. Nikšić, PIB: 02785935, Ž.r: 530-17889-84 NLB
e-mail: dnevnicecentark@t-com.me web: ww.dnevnicecentark.me

PROGRAM RADA ZA 2014. GODINU

Program rada Dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić predstavlja skup aktivnosti koje se sprovode u cilju realizacije osnovnih načela rada Dnevnog centra čije okvire daje Statut ustanove. Kao i u prethodne tri godine svoga postojanja, i u 2014. godini Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju Nikšić će nastaviti kontinuitet realizacije misije koji se očitava u sledećem:

- da djeci bude omogućeno da budu tretirana dostojanstveno i sa poštovanjem,
- da im se omogući da postignu maksimum izvodljivog razvoja i nezavisnosti,
- da im se ponudi odgovarajuća fizička i medicinska njega, rehabilitacija, dnevne usluge,
- da im se omogući da žive u sredini koja im najviše odgovara u skladu sa sopstvenim izborom,
- da im se omogući da žive što samostalnije i da učestvuju u normalnom životu u okviru njihove zajednice

Stalno podizanje kvaliteta usluga temeljni je principi rada Dnevnog centra koji se realizuje u situaciji zadatih objektivnih okolnosti i raspoloživih kadrovskih resursa. Standardni uslovi koje Dnevni centar za djecu sa smetnjama obezbeđuje svojim korisnicima su:

- obezbeđenje higijenskih uslova boravka u prostorijama Dnevnog centra na najvišem nivou, zbog smanjenog imuniteta naših korisnika,
- obezbeđenje dva dnevna obroka odobrena od strane nutricioniste, koji se pripremaju u gradskom vrtiću, koji je svoj HASAP sertifikovani sistem proširio i na našu kuhinju, tako da ona funkcioniše u skladu sa visokim standardima ovoga sistema.

- obezbjeđenje prevoza korisnika Dnevnog centra u dva pravca: od kuće do Centra i obratno, specijalizovanim kombi vozilom uz pratnju medicinskog tehničara,
- organizacija stručnog grupnog i individualnog rada stručnih lica sa korisnicima, u skladu sa preporukama komisije za usmjerenje i programima usvojenim od strane Nacionalnog savjeta i stručnih lica Dnevnog centra,
- fizioterapeutski tretman naših korisnika
- realizacija osnovnih principa holističkog tretmana, koji se ogleda u stalnoj organizaciji događaja koji postižu interakciju sa sredinom u kojoj žive naši korisnici.
- implementacija programa za rad sa autistima,
- senzorna integracija kao terapijski tretman naših korisnika.

Posebno valja istaći senzornu integraciju za čije sprovođenje su se stekli uslovi krajem 2013. godine, a koja će biti realizovana u punom kapacitetu 2014. godine. Naime, projekat implementacije senzorne integracije je započeo još prije dvije godine, kada je prepoznat ovaj terapijski tretman kao značajno podizanje nivoa usluga naše ustanove. U 2011. godini, naš Dnevni centar je napravio napor obezbjeđivši početak obuke naših kadrova za senzornu integraciju u renomiranoj ustanovi Dr Selaković u Beogradu. U novembru 2013. godine, podrškom UNICEF-ove kancelarije u Crnoj Gori, obezbijeđena je donacija za opremu u iznosu od 10.000€ i Dnevni centar je dobio Senzornu sobu. U 2014. godini, biće posvećena posebna pažnja podizanju senzorne integracije naših korisnika na najviši nivo. U tom smislu nastaviće se dalja edukacija stručnih lica u skladu sa finansijskim mogućnostima. Osim korisnika iz Dnevnog centra, planirali smo da omogućimo korišćenje ovog terapijskog tretmana i drugim ustanovama čije usluge koriste djeca sa msetnjama u razvoju u Nikšiću.

Takođe, nastavljamo aktivnosti na obezbjeđenju sredstava za uređenje dvorišnog prostora kako bi smo zaokružili ovu cjelinu na način koji će našim korisnicima pružiti mogućnosti za izvođenje nastavnih i terapijskih programa na otvorenom. To podrazumijeva izgradnju ljetnjakovca(sjenika) , nabavku mobilijara, kao i sistema za navodnjavanje zelenih površina u našem dvorištu. Osim adaptacije krova, planiramo i opravku ograde oko Dnevnog centra, kao i redovne godišnje molersko farbarske radove kojim se stvaraju preduslovi za neophodan nivo higijene u Dnevnom centru.

U 2014. godini očekujemo realizaciju projekata koje smo 2013. godine kandidovali u za dodjelu sredstava iz IPA programa. Implementacija ovoga programa osim direktnih poboljšanja nivoa usluga preko uvođenja radnookupacione terapije, donosi nam i mogućnost usavršavanja saradnjom sa našim renomiranim partnerom iz BiH, centrom »Vladimir Nazor«, čija su nam višedecenijska iskustva vrlo dragocjena. Projekat u kojem smo partneri sa Centrom za socijalni rad iz Trebinja, a koji se odnosi na produženi boravak u Dnevnom centru postavio bi nove standarde socijalne zaštite u Nikšiću.

Edukacija i osposobljavanje stručnih lica u Dnevnom centru predstavlja neohodan uslov održavanja kvaliteta naše usluge na odgovarajućem nivou te predstavlja kontinuitet i u 2014. godini. Osim edukacija na planu senzorne integracije, neophodno je praćenje dostignuća i iz drugih oblasti, sa posebnim težištem na autizam. U tom smislu nastavljamo sa ispitivanjem mogućnosti za obezbjeđenjem sredstava za edukacije koje bi se realizovale u referentnom centru u Portugaliji (Portugal) i koji je postigla značajan iskorak u ovoj oblasti. Nadamo se da će nam u tome značajan partner, kao i do sada, biti kancelarija UNICEF-a ili UNDP-a Crnoj Gori.

Tradicionalni kongres u Sukuriću biće i ove godine u planu naše ustanove, zbog značajnih kontakata i kvalitetne edukacije koju nam pruža ovaj događaj.

Kao i svake godine, planira se, rad na sa zaposlenim, organizovanje psihološke podrške i radionica u smislu debriefinga, kao preventiva razvoja psihološkog iscrpljenja poslom.

Sportske aktivnosti Dnevnog centra će i ove godine biti fokusirane na tješnju saradnju sa Specijalnom olimpijadom Crne Gore. Osim tradicionalne Specijalne olimpijade u Zelenici, već započete aktivnosti u 2013. godini, koje se odnose na formiranje UNIFIDE timova sa učenicima Ekonomske škole iz Nikšića, njihovih priprema i takmičenja, biće nastavljene i u 2014. godini.

Na planu dobijanja licence za vaspitoobrazovni rad u Dnevnom centru, a koji je u skladu sa Članom 9. stav 1. tačka 8., u kojoj je Dnevni centar definisan kao ustanova dječije i socijalne zaštite u koja može obavljati vaspitnoobrazovni rad, ispunjeni su svi uslovi, utvrđeno je ispunjenje uslova prostorno tehničkih kapaciteta i čeka se izdavanje licence. Takođe, Dnevni centar će organizovati polaganje pripravnčkih ispita za pripravnike koji su obavili pripravnčki staž u našoj ustanovi.

U cilju realizacije jednog od osnovnih standarda rada naše ustanove kojeg karakteriše holistički pristup nastaviće se sa stalnom organizacijom događaja koji postiču interakciju sa sredinom u kojoj žive naši korisnici. U planu su susreti sa djecom iz osnovnih i srednjih škola u Nikšiću, održavanje priredbi, učešće u manifestacijama Mladih ekologa Nikšića, organizacija izleta, izložbi i priredbi. Na ovaj način naši korisnici se druže sa djecom i odraslim iz svoje sredine, navikavaju se na okruženje, a takođe navikavaju svoje okruženje na njih same razbijajući predrasude o sebi, što je od presudnog značaja za edukaciju zajednice i njeno prihvatanje djece i lica sa smetnjama u razvoju. Projektom izrade sajta za pomoć porodicama lica sa smetnjama u razvoju, kojega su kreirala stručna lica Dnevnog centra, a koji je osvojio drugo mjesto na takmičenju kojeg je organizovao UNDP, otvaramo novo poglavlje u pružanju usluga. Ovaj sajt bi omogućio porodicama lica sa smetnjama u razvoju da se

postavljaju pitanja i dobijaju odgovore od eminentnih stručnjaka iz oblasti defektologije i psihologije. Sajt će postaviti stručna lica iz Dnevnog centra i u komunikaciji sa stručnjacima iz zemlje i regiona odgovarati na pitanja zainteresovanih. Sigurni smo da ćemo na ovaj način značajno podići stepen informisanosti kod zainteresovanih grupa. U toku su razgovori sa kancelarijom UNICEF-a u Crnoj Gori, kao i sa nekim ambasadama kako bi se pronašli izvori finansiranja za ovaj projekat.

Kao i uvijek, ove aktivnosti su limitirane finansijskom snagom Dnevnog centra. Za funkcionisanje ustanove je neophodno sedamnaest uposlenih. Trenutno Budžet opštine Nikšić podržava deset uposlenih. Nadamo se da će nam, u 2014. godini, Budžet opštine Nikšić finansirati još tri uposlena, jer u tom slučaju vjerujemo da bi, preko raznih projekata i programa, uspjeli da obezbijedimo finansiranje ostalih četiri uposlena.

Inače, Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju je jedini Dnevni centar u Crnoj Gori koji ima manje od trinaest uposlenih na budžetima svojih opština.

Što se tiče realizacije projekata na podizanju nivoa kvaliteta naše usluge, uposleni u Dnevnom centru će i 2014. godine uložiti maksimalnu energiju u obezbjeđenju eksternih izvora finansiranja. Osim programa javnih radova, očekujemo i dobijanje sredstava od raspodjele sredstava od igara na sreću, gdje smo u 2013. godini kandidovali projekat, realizaciju projekta u programu IPA prekogranične saradnje, realizaciju projekata preko UNICEF-a i UNDP-a, kao i učešće u raspodjeli ostalih grantova na ovim prostorima.

Kao i do sada, Dnevni centar će posvetiti punu pažnju odnosu sa javnošću kako bi društvena zajednica bila upoznata sa aktivnostima i dometima koje ostvarujemo. Naš sajt koji je do sada zabilježio blizu 20 000 posjeta, dvije facebook stranice na kojima imamo stalnu interakciju sa i javnošću i stalno prisustvo predstavnika štampanih i elektronskih medija na događajima u Dnevnom centru biće i u narednom periodu sistem komuniciranja sa društvenom zajednicom. Na ovaj način, osim informisanja o nama, značajno utičemo na ostvarenje jednog od prioriteta socijalne politike koji se odnosi na lica sa smetnjama u razvoju, a to je njihovo potpuno uključivanje u društvenu zajednicu kojoj pripadaju.

Direktor,
Radojka Koprivica